

Департамент технического
регулирования Евразийской
экономической комиссии

Настоящим письмом, в рамках публичного обсуждения проекта Решения Совета Евразийской экономической комиссии «Технический регламент Евразийского экономического союза «Технический регламент на никотинсодержащую продукцию» (далее – проект ТР) сообщаю следующее.

В настоящее время в Кыргызской Республике активно ведется работа по повышению осведомленности населения о снижении вреда от факторов неинфекционных заболеваний, таких как наркомания, чрезмерное употребление алкоголя, табакокурение и несбалансированное питание, поддерживая стандартизацию и жесткое регулирование продуктов питания, алкогольной продукции и в последнее время появившихся инновационных товаров, представляющих собой альтернативу традиционным табачным изделиям. Обязательные требования к такой продукции на уровне ЕАЭС, так и в Кыргызской Республике отсутствуют, ее регулирование не определено.

Такая ситуация негативно влияет на потребителей данной продукции. В связи с этим считаю, что реализуемые на рынке никотинсодержащие изделия должны быть регламентированы соответствующим техническим регламентом Евразийского экономического союза, что в свою очередь обеспечит государственный контроль за качеством потребляемых товаров, создаст безопасные условия для формирования легального рынка и способствует предотвращению нелегальной торговли.

Так, проект Технического регламента на никотинсодержащую продукцию устанавливает единые обязательные для применения и исполнения на таможенной территории Союза требования к никотинсодержащей продукции, в том числе к наполнителям никотинсодержащих изделий (в том числе к безникотиновым), содержанию веществ в аэрозоле при использовании систем доставки никотина, а также требования к информации, наносимой на упаковку никотинсодержащих изделий, формы оценки их соответствия, правила идентификации, требования к маркировке и правилам ее нанесения для обеспечения свободного перемещения никотинсодержащей продукции на территории Союза.

Более того, представлено определение «вид никотинсодержащего изделия», которое объединяет все виды никотинсодержащих изделий, сходных

по потребительским свойствам и способу потребления. Так, под видами никотинсодержащих изделий понимаются в том числе никотинсодержащие и безникотиновые жидкости, изделия с бестабачной смесью (в том числе безникотиновые), изделия с нагреваемым табаком, табачные и бестабачные смеси (в том числе безникотиновые) для нагревания, никотинсодержащие изделия орального потребления, никотинсодержащие изделия одноразового использования, что позволит установить регулирование всех возможных видов инновационных продуктов. Вместе с тем, считаю целесообразным дополнить проект Технического регламента обязательными требованиями к бестабачным смесям в том числе, т.к. их потребление существенно увеличилось в последнее время.

Учитывая изложенное, всецело поддерживаю разработку и принятие рассматриваемого проекта Технического регламента на никотинсодержащую продукцию, выражая готовность принять активное участие в дальнейшем обсуждении данного проекта.

С уважением,

Член рабочей группы по разработке ТР ТС на НСП
Самигуллина А.Э.

